

Наблюдатели указали на отсутствие настоящих политических альтернатив на выборах, которые впервые прошли на всей территории Азербайджана



Артур Герасимов, Даниëла Де Риддер и сотрудники Секретариата у избирательного участка в Баку, 7 февраля 2024 года

Совместная наблюдательная миссия ПА ОБСЕ и БДИПЧ ОБСЕ заключила 7 февраля, что внеочередные президентские выборы в Азербайджане прошли в условиях жестких ограничений и отсутствия реальных политических альтернатив. Данные выборы впервые проходили на всей международно признанной территории Азербайджанской Республики, что стало центральной темой избирательной кампании и, в свою очередь, оказало влияние на общественное настроение. В заявлении, представленном в Баку Специальным координатором и руководителем миссии краткосрочных наблюдателей ОБСЕ Артуром Герасимовым (Украина), являющимся заместителем председателя 2-го Общего комитета ПА ОБСЕ, наблюдатели указали на еще большее ужесточение существовавших на протяжении длительного времени ограничений

свобод собраний и выражения мнений в результате недавних поправок в законодательство, противоречащих международным стандартам.

«Мы стали свидетелями исторического момента для суверенитета и территориальной целостности Азербайджана. Данные выборы ознаменовали собой первые президентские выборы, которые прошли на всей территории Азербайджанской Республики с момента обретения независимости», - сказал Артур Герасимов. «Внеочередные президентские выборы проходили в ограничительных условиях. Несмотря на эффективную организацию на состоявшихся выборах практически отсутствовали критические голоса и политические альтернативы».

Заместитель Председателя ПА ОБСЕ Даниëла Де Риддер (Германия), возглавившая делегацию ПА ОБСЕ, указала на отсутствие активной и информативной общественной кампании среди кандидатов. «Кроме того, наблюдались жесткие ограничения медиасреды, что лишило избирателей возможности получить необходимую информацию о политических альтернативах на выборах», - подчеркнула она.

В международной миссии приняли участие 335 наблюдателей от 42 стран, включая 256 экспертов БДИПЧ и 79 наблюдателей ПА ОБСЕ.

Прямая трансляция зимнего заседания на YouTube и oscepa.org

В 23-м зимнем заседании ПА ОБСЕ, которое состоится 22–23 февраля, выступят высокопоставленные представители ОБСЕ, включая Действующего председателя Яна Борга, Генерального секретаря Хельгу Марию Шмид, Председателя ПА ОБСЕ Пиа Кауму, а также Председателя Национального совета Австрии Вольфганга Соботку. Для ознакомления с программой, практической и логистической информацией, а также для просмотра прямой трансляции заседания просьба пройти по ссылке: <https://bit.ly/3H9ZvOF>.

Председатель П.Каума выступила на заседании Постоянного совета ОБСЕ и встретила с дипломатами в Вене

Председатель ПА ОБСЕ Пиа Каума (Финляндия) посетила на прошлой неделе Вену и выступила 8 февраля на заседании Постоянного совета. Она выразила поддержку мальтийскому Председательству в ОБСЕ, и приветствовала продемонстрированную готовность к взаимодействию, а также приверженность Действующего председателя в ОБСЕ Яна Борга коллективной дипломатии.

П.Каума сообщила Постоянному совету о деятельности ПА ОБСЕ по Украине, в частности о состоявшемся накануне визите в Киев, и о других приоритетных направлениях работы, включая Южный Кавказ, Юго-Восточную Европу и Центральную Азию, а также вызовы, связанные с миграцией, борьбу с коррупцией и противодействие терроризму.

После выступления Председателя П.Каумы с комментариями



Временная поверенная в делах Мальты Дебора Борг и Председатель Пиа Каума, Вена, 8 февраля. Фото: Мики Крейцль, ОБСЕ.

выступили некоторые делегации ОБСЕ, которые выразили высокую оценку вклада ПА. В Вене у Председателя состоялись двусторонние встречи с представителями государств-участников ОБСЕ, в ходе которых подчеркивалась открытость ПА ОБСЕ для взаимодействия с правительственным измерением ОБСЕ, в частности в том, что касается обеспечения дееспособности ОБСЕ.

Специальный представитель К.Вигенин отметил ключевой вклад ОБСЕ в Молдове



Кристиан Вигенин на встрече с Вероникой Рошкой и Романом Рошкой из делегации Молдовы в ПА, Кишинев, 13 февраля.

Специальный представитель ПА ОБСЕ по Восточной Европе Кристиан Вигенин (Болгария) завершил сегодня трехдневный визит в Молдову, где встретился с Председателем Парламента Игорем Гросу, заместителем Премьер-министра по реинтеграции Олегом Серебряном, председателями парламентских комитетов, делегацией Молдовы в ПА ОБСЕ, членами оппозиции, представителями Министерства

иностраннных дел.

К.Вигенин подчеркнул крайне важное значение международной поддержки Молдовы, в особенности с учетом вызовов в результате войны России против Украины. Кроме того, Специальный представитель выразил признательность Молдове, щедро принимающей у себя беженцев из Украины, и приветствовал ее приверженность реформам, направленным на интеграцию с ЕС.

В ходе визита К.Вигенин подчеркнул ценность активного взаимодействия с ОБСЕ, включая ПА. Собеседники выделили в качестве приоритетных направлений работы реформу судебной системы и борьбу с коррупцией. В преддверии президентских выборов в Молдове, запланированных на осень, была выражена обеспокоенность по поводу дезинформации и внешнего вмешательства в избирательные процессы. В визите Специального представителя К.Вигенина также принимал участие Посол Келли Кайдерлинг, глава Миссии ОБСЕ в Молдове.